

vida nueva

Año III • Organo de la Federación Local de Sindicatos Únicos de Tarrasa • VIERNES, 10 de Junio de 1938 • Núm. 506

Impulsando el desarrollo de la producción, contribuimos eficazmente a la derrota del fascismo

EDITORIAL

Jamás nos rendiremos ante los bárbaros

"No hay más solución que la reedición sin condiciones del enemigo", ha escupido en Londres el representante de los facciosos. Aquel Duque nefasto para la clase trabajadora de España. Y a pesar de Franco y sus aliados y del propio Alba, que ha hablado en nombre de ellos, la España antifascista, que lucha denodadamente en los campos de batalla, no se rendirá. Y no se rendirá, porque en ello está comprometido el honor de la victoria que tenemos contraído con nuestros muertos.

Cuando parecía inminente la victoria de la facción, debido al continuo avance en los escenarios de la guerra, el pueblo español se dio cuenta de lo que significaría verse supeditado bajo la bota de los representantes de Mussolini e Hitler, y reaccionó. Con su peculiar reacción; la reacción, que nos debe de conducir indefectiblemente al logro de la derrota aplastante sobre los victimarios de poblaciones civiles e indefensas. En este empeño sacrificó todo su entusiasmo y puso a contribución todo el valor y todo su coraje. Se paró a la bestia y se le puso un intenso valladar, en el cual se estrellan todas las acometidas de los ejércitos italo-teutones. En esta resistencia magnífica continuamos marcando el sello de la victoria, hasta tal extremo que las propias fuerzas fascistas no han reparado mientes en confesarlo. Por eso, ante el continuo desgaste que les vamos infligiendo en la vanguardia, quieren desquitar y

acometen la sanguinaria labor de destruir ciudades y asesinar mujeres y niños.

No. Nunca, jamás pactaremos ni aceptaremos imposiciones de nadie respecto al fin de la contienda. Esta tan sólo terminará al son de la victoria de las armas republicanas. Y de rendirnos —vaya osadía— de eso ni hablar. Un sólo espíritu guía a nuestros soldados, una sola voluntad: seguir empuñando las armas hasta el fin, con el sólo compromiso de llevar la victoria a las madres y a los hijos que impacientes esperan en sus hogares el retorno de los seres queridos, que cumplen debidamente el deber de ciudadanía que les incumbe a todos y cada uno de ellos. Si esto confían, no ya Franco, los inspiradores de él, están completamente equivocados. Resistimos primero, para después vencer. Y esto es precisamente lo que venimos haciendo y que estamos dispuestos a continuarlo con aquella entereza que caracteriza a los hombres que no queremos supeditarnos a nada ni a nadie, que no revista el sello inconfundible de la justicia y la libertad, que en fin de cuentas es por lo que luchamos.

Y en esto creemos interpretar la opinión de todos los antifascistas. Antes perecer que no dejarnos atropellar impunemente por los Estados totalitarios, y por sus caros amigos, emboscados en el célebre Comité de no intervención y el que le sigue de lord Plymouth.

S. I. A. ¿Qué quieren decir estas tres letras?

Es el pensamiento que al servicio de las causas nobles, como es el progreso, que en todos los órdenes de la vida humana se manifiesta por su impulso natural y evolutivo: El que no olvida en ningún momento la terrible tragedia española, organizada para el total exterminio del género humano y sus derechos en la vida social-política, conquistada a fuerza de ríos de sangre; organizada por los curas y banqueros, terratenientes y otros más que andan por esos mundos.

Es aquel pensamiento grande, que va acompañado de su espíritu liberal y que sus aspiraciones van encaminadas hacia una profunda transformación de la presente sociedad, con el fin de llegar al máximo de mejoramiento en todas las manifestaciones de la vida; y que en estas tres letras que encabezan estas líneas, está su más fiel y pura interpretación.

En S. I. A. no se habla de política ni de antipoliticismo. En S. I. A. sólo se habla de los antifascistas, de las víctimas del fascismo, de los crímenes tan horribles que éste comete por doquier.

S. I. A. se preocupa de los caídos, sin fijarse a qué partido pertenecen, ni en la edad, ni en el sexo, ni en la nacionalidad a que pertenecen.

S. I. A. es un solo pensamiento, una sola voluntad; es un solo anhelo de solidaridad. En todos los países del mundo los hay que con nosotros están. Los camaradas de América, de Inglaterra, de Francia y Dinamarca, llevan en sus corazones estas tres letras que se titulan Solidaridad Internacional Antifascista. Ellos piensan en nosotros, nos ayudan en lo que pueden, y si más no hacen, es porque ellos también sufren la persecución constante de la fiera fascista.

S. I. A. sabe que en España se ha abierto la boca al volcán de fuego que el capitalismo internacional tiene preparado para encender al Universo, y quemar al progreso que tanto le molesta. Es por esto, que todas las personas de buenos sentimientos y de espíritu liberal se sienten identificados con nuestra causa.

S. I. A. recoge fondos de sus socios recoge donativos y organiza festivales benéficos para guarderías para ayu-

dar a los huérfanos de la guerra y por la educación del niño y sus alimentos. Es por esto que la familia antifascista tiene la obligación de acudir a S. I. A. a suscribirse, para contribuir a tan magna obra, como ha comenzado desde su local social sito en la calle Milicias Catalanas, 36, a las seis de la tarde.

Por la Comisión de Propaganda,

L. ROMERA

Siguiendo el compás
Esto por aquello

Siempre que se nos quiera ilustrar debidamente, estamos dispuestos a aceptar las "lecciones" de los interesados en ello. No sentamos cátedra de ser o no ser. Escribimos simplemente por y para una causa que sentimos arraigada en lo más íntimo de nuestras convicciones. Cosa que seguramente no podrán decir algunos.

Lo interesante, y esto si que interesa, es que en todas las acciones, éstas se vean revestidas de la sencillez y la cordura de los que se dicen, en verdad ser consecuentes antifascistas. No nos molesta, nos digan tonterías y como en la historia de don Gerundio, tendremos que recabar el consejo práctico y desinteresado de quien, en la rama del periodismo, se ofrece valiente y desprendidamente, dando lección a periodistas y directores (¡Vaya desfachatez!) se dirán algunos pacíficos y comedidos ciudadanos. Es verdad, sin embargo, lo que declinamos. Y quien sentía curiosidad por saberlo puede quedar complacido repasando los últimos números de un colega.

¿Que a veces se escribe con prosa vulgar y uniforme? No será nuestra la culpa. Es que no hemos podido o sabido atender los consejos ajenos y en su consecuencia nos vemos metidos en un barullo de mil demonios. ¡Lástima!

De todos modos sentimos no poder complacer a quien tan sutil y dicharachero se nos muestra. Quizás en otra oportunidad le podamos tirar el anzuelo. Entonces veremos.

Mientras tanto, si tan grande es el interés de quien escribe con los puntos sobre la i, puede sentir, que a nosotros no nos molesta, "ni pica ni mija", como suelen decir los aragoneses.

R.

Otro héroe caído

JOSE BERENGUER

Con la mano trémula y el corazón lacerado por el dolor, dedicamos estas líneas a un luchador, a uno que ha rendido su tributo de sangre en holocausto a la Patria, porque su anhelo siempre había sido éste: servir a la Patria. Y más ahora, que ésta se ve en peligro inminente de ser destruida.

Será tarea árdua, recordar todos los actos y palabras de nuestro querido compañero. Solamente intentaremos resumir, esforzando nuestra memoria, su labor en pro de la causa con tanto éxito llevada por él a la práctica.

Por su juventud, pues contaba 19 años solamente, por su dinamismo y amor a la libertad, se hacía querer de todos sus compañeros y amigos que encontraban en él a un sincero y leal antifascista no dispuesto a ver su Patria ultrajada.

Era un militante activo de las Juventudes Libertarias, a las que había dedicado sus máximas energías, tanto morales como materiales. Su labor silenciosa pero valiosa, era eficaz en extremo, aunque era llevada a cabo casi siempre en el anónimo. Fué uno de los que más colaboraron a la orga-

nización por barriadas, de la F. L. de J. J. LL., y en la barriada "Pla de l'Ametllera" a la cual pertenecía, su labor de captación y organización dejó sentir enseguida. Desde la Comisión de Propaganda, de la cual era vicesecretario, defendió siempre, por encima de sus intereses particulares, a su querida organización juvenil libertaria y a la C. N. T., a cuyo Sindicato Fabril y Textil pertenecía.

Cuando fué llamado a filas por el Gobierno, acudió presuroso a la llamada, pues sabía que era llamado a defender una causa justa, humana y con la que estaba ligado el porvenir de España y del proletariado mundial.

En el frente del Este, sector de Balaguer, ha encontrado la muerte el camarada amigo José Berenguer, modelo de amigos y de libertarios. No sabemos detalles aún, de cómo ocurrió su muerte, pero estamos seguros de que murió como mueren los héroes: de cara al enemigo y con el grito de: "¡Viva la Libertad!" en los labios. El no sabía de cobardías y por lo tanto no podía morir como un cobarde, por-

(Pasa a la pág. 2)

OBRERO:

¿Pertenece a S. I. A.?

S. I. A. en los frentes; S. I. A. en los hospitales; S. I. A. a lo largo de las carreteras tendiendo la mano al desterrado; S. I. A. en todas partes, consolando, neutralizando el mal.

Cada antifascista debe de ser un afiliado a S. I. A.

para preservarnos de los ataques aéreos, Defensa Pasiva solicita nuestra colaboración. Prestémosla sin ningún regateo

Otro héroe caído

(Viene de la pág. 1)

que elcobarde tampoco muere; se mata él mismo con su cobardía.

No había ido antes al frente, porque ya tenía en él a sus dos hermanos mayores. No obstante, con el mismo ardor que en el frente lo hubiera hecho, defendía en la retaguardia a la causa que nos es común y a la cual ha ofrendado su preciosa vida, que como todas, será vengada por aquellos que aún sienten correr por sus venas aquella sangre caliente encendida al calor de la lucha actual.

José Berenguer: tu nombre y tu recuerdo, quedarán fijos en nuestra memoria y en nuestro corazón, como un recuerdo del amigo que sabía verdaderamente ser amigo, porque en su corazón de hombre imperaba la lealtad y el amor propio.

Cuando ha llegado a nosotros la noticia de tu muerte, no hemos querido creerlo. En nuestro seso no cabía la idea de que tu acababas de finar, y hasta que nos hemos ido serenando, no hemos comprendido la magnitud de la pérdida sufrida. No hemos llorado, porque no nos parece bien hacer demostraciones sentimentalistas, pero nuestro corazón, si puedes estar seguro que ha llorado lágrimas de dolor y de pena.

Nosotros te juramos, sin solemnidad pero sí con formalidad de libertarios, que tu sangre no será estéril, tu vida no habrá sido ofrendada inútilmente, porque aunque haya quienes esto quisieran, hay también quien vela para que la causa de los justos triunfe por encima de todas las vilezas humanas.

La F. I. J. L. y la C. N. T. pierden contigo a un digno defensor y millitante que sólo por ellas vivía.

A los tuyos, a tus padres, hermanos y demás familia, nuestra más sincera condolencia por la muerte de su hijo, hermano y pariente, pero que sepan, sin que la desesperación se apodere de ellos, que no han perdido a su hijo, porque si la persona de Pepe ha desaparecido de este mundo, su recuerdo vivirá eternamente.

A ti, querido amigo, te prometemos continuar la obra en la cual pusistes amor y energías, jurando vengarte y guardar en nuestro corazón, un recuerdo del que en vida fué amigo y colaborador sincero.

Amigo Pepe, que la tierra te sea leve.

Comisión de Propaganda de las J. J. LL.

"Barriada Pla de l'Amellera".

TODOS LOS PROLETARIOS LLEVAN UN CARNET DE S. I. A.

NOTICIAS LOCALES

REFLEJOS CIUDADANOS

Tarrasa movilizada en la construcción de refugios

Ayer, después de tantas y tantas veces de tocar el mismo tema, glossábamos la nota de la Junta Local de Defensa Pasiva, relacionada con el reemprendimiento de la construcción de refugios en nuestra ciudad. Hoy, insistimos sobre la misma cuestión ya que con nuestra tenacidad queremos lograr que la atención de todo ciudadano esté pendiente de la construcción de nuestras defensas antiáreas que permitirán estar tranquilos a todos aquellos ciudadanos que estiman en un grado regular su propia vida. Todo Tarrasa, debe cumplir al pie de la letra las iniciativas de la Junta de Defensa Pasiva, colaborando aquel que las cumpla, que nadie, absolutamente nadie, deje de seguir las, denunciando aquel que tenga un pico o una pala y no quiera cederlo.

Pensad ciudadanos de Tarrasa, que va en esto vuestra vida que, podéis salvar; tan sólo con poner en ello un poco de empeño y de energías que inconscientemente gastais en cosas sin provecho.

Hasta que en caso de bombardeo, no estemos seguros de que no quedará ni un ciudadano en peligro, no cesaremos de insistir sobre el mismo tema, que más que tema periodístico es la voluntad de una redacción que vela por el mantenimiento íntegro del pellejo de los ciudadanos de la ciudad en la cual aparece.

Ni un sólo momento debemos estar inactivos, cada minuto que pasa es un tiempo precioso que después deploraremos el no haberlo aprovechado. Los cien muertos de Granollers que han hecho estremecer el mundo, y que deben haber sido motivo para redactar otra "energiquísima" nota de protesta, están todavía en nuestro recuerdo. Lo que ha pasado en Granollers no queremos que suceda en Tarrasa y todo ciudadano debería de sentirse orgulloso de poder decir en voz alta que él tiene la conciencia tranquila, pues, ha sabido ponerse a la altura que las circunstancias requieren insistentemente.

Organizemos festivales para recaudar fondos que nos permitirán mejorar la construcción de las defensas. En nuestros ratos de ocio, dediquémonos a la construcción de un buen refugio como ya hacen los obreros de la fábrica "Manufacturas Auxiliares" de los que todo ciudadano debe tomar ejemplo. Así y sólo así lograremos burlar la acción de las alas mercenarias al servicio del crimen "legalizado".

VENTA DE PATATAS

Mañana se efectuará la venta de una partida de patatas tal como en nuestra edición de ayer ya poníamos en conocimiento de los ciudadanos.

Distrito primero: Carnets marcados por la casa Llorach (n.º 27) irán a Rasa. 119. Los de la casa Gasol (n.º 43), irán a Rambla de Egara, 215 y Raval, 37. Los de la casa Trenchs, al mismo sitio y a Milicias Catalanas, 37, o sea a los mismos lugares donde se proveen de azúcar. «Evacuados» distrito primero, a Francisco Layret, 5.

Cantidad: dos kilos por persona. Precio: 0'80 ptas. el kilo.

Ticket a presentar: «llegums» fecha 11 del corriente. «Evacuados»: «Oli» n.º 14.

Los restantes dos kilos de este distrito, así como el reparto de los demás distritos y tarjetas «Refugiados» se efectuará a medida que vaya llegando el género.

VENTA DE JABON

Mañana en la casa Canela, se venderá jabón a los poseedores de los carnets núms. 8.801 al 9.300.

Debe presentarse el ticket «Varios» fecha 10 del corriente.

Carnet Cooperadores, ticket «Carnet» igual fecha. Dichas ventas son la continuación de los números empapados hoy.

Mañana en la casa Gasol, se venderá jabón a los carnets números 9.301 al 10.200. Ticket «Varios» fecha 11 del corriente. Ticket Cooperadores «Carnet», igual fecha.

ASOCIACION DE AMIGOS DE LA UNION SOVIETICA

Continuando los trabajos para la preparación de nuestro gran mitin, hacemos saber que el martes será el día de la celebración. Entre los oradores habrá algún mutilado de guerra.

Tarrasense, recordad la fecha del martes día 14, por la celebración del mitin de la A. U. S.

Tarrasa, 10 de junio del 1938.

EL PERTENECER A S. I. A. ES UN ORGULLO PARA TODO ANTIFASCISTA NOBLE, HONRADO Y PURO.

AVISO IMPORTANTE

La Consejería de Finanzas y Municipalizaciones (Sección Vivienda) se complace en comunicar a los titulares de las fincas destinadas a alquiler, que la próxima semana se harán las liquidaciones que a continuación se mencionan:

Día 13 de junio; a los propietarios cuyo apellido empiece con la letra F. Días 14 y 15 de junio; ídem G.

Día 16 de junio; ídem M. I. y J.

Día 17 de junio; ídem K. L. y LL.

Al objeto de evitar aglomeraciones y molestias, se recomienda a los interesados que se atiendan a las anteriores indicaciones. Oficinas: Calle de A. Sesé, 7. Horas: de 9 a 1 de la mañana.

HALLAZGOS

María Berenguer ha encontrado un talón a canjear con el Banco Hispano Americano que entregará a quien acredite ser su poseedor, en su domicilio de la calle Fernán Salvochea, número 71.

También tenemos depositado un carnet de racionamiento, valdero para cuatro familiares, que entregaremos a su poseedor.

IMPUESTO SOBRE LA CIFRA DE NEGOCIOS

Hasta el día 15 del corriente mes, deben liquidarse las operaciones correspondientes al mes de mayo. Las declaraciones deben presentarse por duplicado y se admiten todos los días de trabajo, sábado inclusive, en la oficina recaudadora, Puignovell, 13, de nueve a doce de la mañana, las cuales en el momento de la presentación se procederá a hacer la liquidación del dos por ciento librándose oportuno recibo justificativo.

SORTEO PRO CIEGOS E INVALIDOS

En el último sorteo a beneficio de los ciegos e inválidos salió premiado con 25 pesetas el número 799, correspondiendo el premio de 3 pesetas a las demás centenas terminadas con el número 99.

ANUNCIO OFICIAL

CAJA DE AHORROS DE TARRASA. Habiéndose extraviado la libreta número 33.622, a solicitud de los titulares se ruega a la persona que pudiera tenerla, que se sirva presentarla a estas oficinas dentro del término de quince días, previniendo que de no presentarse, será saldada de acuerdo a lo que dispone el artículo 16 de los Estatutos.

Tarrasa, 7 de junio de 1938.

La Dirección

LLAMAMIENTO

Agradeceremos al ciudadano José Orera Benegas, si se encuentra en nuestra localidad, se persone en esta Alcaldía a fin de poderle comunicar un asunto que le interesa.

NOTA DEL AGRUPAMIENTO DE CINEMAS.

Horario para las sesiones de cine.

Sesiones de la tarde.—En caso de venir corriente eléctrica antes de las 6'30, se harán las sesiones en los locales Rambla, Recreo y Alegria.

Sesiones de la noche.—En caso de que den fluido eléctrico antes de las 11 de la noche, las sesiones solamente tendrán lugar en los cinemas Rambla y Alegria.

Esta nota solamente hace referencia a los sábados y domingos.

MUJERES LIBRES

Se convoca a todas las componentes de la junta de esta Agrupación a la reunión que se celebrará el próximo sábado, a las siete de la tarde.

Por la importancia de los asuntos a tratar se ruega no falte nadie. — LA SECRETARIA.

Vida Sindical

SINDICATO DE LA INDUSTRIA DE ESPECTACULOS PUBLICOS

Convocatoria

Por la presente nota convoca a todos sus afiliados a la reunión general extraordinaria, que tendrá lugar el próximo lunes, día 13, a las cuatro de la tarde, en nuestro local social, calle Joaquín Maurín, 31, primero. Por los asuntos a tratar se ruega no faltéis. — LA JUNTA.

F. A. I.

CONVOCATORIA

Los compañeros y compañeras que forman parte de la Agrupación del Distrito segundo son convocados para la reunión extraordinaria que se celebrará el sábado próximo, día 11, a las seis de la tarde, en nuestra secretaría.

Dada la importancia de los asuntos a tratar y para general conocimiento de los acuerdos que en la misma pudieran tomarse se considera de suma importancia la puntual asistencia de todos los compañeros y compañeras.

Con saludos revolucionarios, queda vuestro y de la causa,

Por la Agrupación, EL SECRETARIO.

Col·lectivitat d'Electricistes C. N. T.

MANUEL AZAÑA 48. — TEL. 2197

Obrers:

La Col·lectivitat d'Electricistes C. N. T., amb la seva nova formació i amb personal tècnic i competent us ofereix els seus serveis en treballs de: Instal·lacions elèctriques de llum, força i calefacció. — Reparació i construcció de maquinària elèctrica. Reparació i construcció d'aparells de ràdio. — Electrificació i reparació de cotxes.

Obrer, ajudant les Col·lectivitats, ajudeu a tu mateix i defenses els interessos de la Revolució.

Taller Confederal de Sastres

Milicias Catalanas, 36 Tarrasa

Los barcos ingleses continúan siendo blanco de las iras italo-teutónicas

AL CORRER DE LOS DIAS

Sin esperar...

Por segunda vez se ha dirigido nuestro Gobierno a sus colegas de Francia y de Inglaterra, reiterándoles diésen una contestación definitiva respecto a las "démarches" que ofrecieron hacer cerca de los facciosos, para que término fuese puesto a las bárbaras agresiones sobre las poblaciones civiles y abiertas de retaguardia.

Desde nuestra primera comunicación —y hace ya de ello algunos meses— se les hizo constar que por nuestra parte, y mientras durasen las gestiones que por ello pudiesen hacerse nos abstendríamos en absoluto de recurrir a la represalia, dándose orden a los campos de aviación leales, de que limitasen su actuación a los servicios estrictamente de frente que les fuesen encomendados.

Han pasado, como decíamos, algunos meses, y aún estamos esperando la contestación. En cambio, los criminales "ensayistas prácticos de guerra totalitaria" siguen utilizando sus abominables métodos.

Atengámonos, por ejemplo, al contenido, en su apartado de aviación, del comunicado oficial del Ministerio de la Defensa Nacional referente al día 8 del corriente.

Bombardeos sobre poblaciones civiles alejadas del frente: Dos intentos sobre Barcelona, en uno de los cuales ocasionan 25 víctimas inocentes moradores de casas modestísimas de Montjuich. Sobre Alicante, 15 casas destruidas con ocho muertos y 50 heridos. Y sobre Figueras, un bombardeo de inaudita crueldad. Un centenar de bombas, 25 edificios destruidos y cerca de otro centenar de víctimas.

Ante tal vesania, cabe insistir en preguntarse: ¿precisa esperar aún otra contestación, Via Paris o Via Londres? ¿No es suficiente la contestación directa? Desde luego. Es más que suficiente, para que se aplique nuevamente un sistema de represalias.

Nada obetaremos a quien diga que emplear represalias representa el que también nosotros "deshumanizemos" la guerra. Que representa también el que las víctimas —la mayoría— que pueda ocasionar la represalia sean hermanos nuestros sometidos por fuerza en la zona facciosa. No obstante y estas justas consideraciones, creemos que la represalia se impone. Especialmente contra los aeródromos facciosos de la Gran Balear.

PARTE DE GUERRA

La ofensiva rebelde prosigue con gran intensidad en diversos sectores, sufriendo duro castigo en la zona de Sort y en la de Puebla de Valverde.

★

El enemigo perdió un aparato de gran bombardeo y ocho «Fiat»; otros dos chocaron en el aire, incendiándose uno de ellos.

★

El ministerio de Defensa Nacional facilitó anoche el siguiente parte del curso de las operaciones:

EJERCITO DE TIERRA

Frente del Este.—En las últimas horas de ayer, el enemigo intentó por cuatro veces asaltar nuestras posiciones de Piedras de Aolo, en la zona de Sort, siendo rechazado todas ellas y replegándose en desorden, después de sufrir duro castigo.

Frente de Levante.—Los facciosos han proseguido su ofensiva en todos los sectores de este frente, atacando con gran dureza nuestras posiciones de Carril, al SE. de cerro Montero y pista de Camarasa, en la zona de La Puebla de Valverde, siendo totalmente rechazados.

Con fuerte protección de tanques, aviación y artillería, presionaron intensamente por el sector de Villahermosa, donde nuestras fuerzas se vieron obligadas a abandonar el vértice Peñagolosa y Sanahuja.

La aviación leal realizó eficaces servicios de ametrallamiento y bombardeo de las líneas rebeldes.

Cuarenta y un cazas propios entablaron combate con ocho aparatos facciosos de gran bombardeo, a los que protegían cuarenta y cinco «Fiat». Fueron derribados los siguientes aparatos enemigos: uno de gran bombardeo que

ESPAÑA AL DIA

BARCELONA

EL TRIBUNAL MILITAR PERMANENTE DE CATALUÑA

Ayer se vieron ante el Tribunal Permanente de Cataluña tres juicios. Uno contra Enriqueta Esteba Colomer, acusado de hurto, que fué absuelta.

Otro contra Juan Bayal Durán, por desertión. El fiscal solicita pena de muerte. El defensor pide se deje la pena reducida a doce años.

Finalmente, se celebró la vista de un juicio contra Pascual Garía Pastor, acusado de varios delitos.

El fiscal solicita se le imponga una pena de muerte por abandono de servicio y otra por desertión, resaltando también la comisión por el inculcado de un delito de falsedad. El defensor solicita la absolución.

PALABRAS DE GRATITUD

El Jefe de División, Ricardo Sanz, y su hijo Floreal, nos ruegan hagamos constar desde estas columnas su más profundo reconocimiento por las muestras de afecto que han recibido en estos días con motivo de la defunción de su compañera y madre, respectivamente. Al propio tiempo, y en la imposibilidad de poder contestar personalmente a todas las personas que les han testimoniado su pésame, por medio de estas líneas significan su agradecimiento a todos.

HALLAZGO DE DINERO Y ALHAJAS PARA LA CAJA DE REPARACIONES

Después de la detención de varios individuos que estaban jugando a los prohibidos, se procedió a hacer un registro en el domicilio de los mismos, habiéndoseles encontrado escondidas treinta mil pesetas y alhajas por valor de medio millón de pesetas.

Todas las alhajas y el dinero ocupado fué puesto por la Policía a disposición de la Caja de Reparaciones.

¿HABLAS DE SOLIDARIDAD?

¿YA ERES AFILIADO A S. I. A.?

La Cruz Roja es para todos, pero necesita de vosotros. Ayudadla.

cayó incendiado; un «Fiat», que cayó en la cuenca del río Lucena; otro al N. del pueblo de este nombre; otro al N. de Figuerolas; otro al S. de Adzaneta; otro al NE. de este pueblo, lanzándose el piloto en paracaídas; otro en Lucena del Cid, entre el pueblo y el castillo de Hijar, y otro que cayó incendiado en Benafigos. Además, dos «Fiat» chocaron, ardiendo uno de ellos y cayendo los dos bastante dentro del territorio rebelde.

Nosotros perdimos tres aparatos, resultando ilesos los pilotos.

Demás Frentes.—Sin noticias de interés.

VALENCIA

PARA ENTRAR EN MADRID SERA NECESARIO UN SALVOCONDUCTO

Valencia, 9.—El subdirector de Seguridad ha manifestado que para entrar en Madrid era absolutamente necesario el salvoconducto de la Dirección General de Seguridad, que habrá de exhibirse en los controles de carretera. Estos controles, además de exigir al chofer la hoja de ruta, obligarán a presentar a todos y cada uno de los ocupantes del vehículo la documentación justificativa de la necesidad de realizar el viaje.

PROXIMA REAPACION DE «NOSOTROS»

Valencia, 9.—El próximo día 12 reaparecerá el diario «Nosotros», órgano de la Federación Regional de la F. A. I. de Valencia.

LOS PERIODISTAS DE LA C.N.T. OFRECEN SU COLABORACION LEAL AL GOBIERNO

Valencia, 9.—La nueva junta directiva del Sindicato Profesional de Periodistas de Valencia, C. N. T., visitó al alcalde, al gobernador civil y subdirector de Seguridad, para ofrecerles incondicionalmente los servicios de la prensa y la colaboración entusiasta de todos los periodistas para cuanto redunde en beneficio de la ciudad y de la lucha antifascista.

Las autoridades expresadas agradecieron el ofrecimiento de la prensa valenciana.

MADRID

COMENTARIOS DE PRENSA

«Ahora» dice: «De la misma manera que nuestra juventud ha entrado en posesión de la técnica militar, los jóvenes españoles aspiran a ser torneros, forjadores, motoristas y mecánicos».

«Política»: «Todo es servicio de guerra en la zona leal, a condición, naturalmente, de que cada cual esté en el puesto que le señalen las autoridades y en defecto de este requerimiento expreso, en la tarea que le obligue la propia conciencia. Los campesinos residentes en Madrid tienen el deber de acudir en defensa de la cosecha. No se puede perder ni un grano de cereal. Los obreros del campo cumplirán en el desempeño de su misión, que es tan digna como la del soldado que vigila, fusil al hombro, los movimientos del enemigo».

«El Sol» escribe: «Enarblando la bandera de extremismos revolucionarios, el grupo trotskista que en Francia capitanea Pivert, al final de una de las sesiones del Congreso Socialista del país hermano, ha hecho público el propósito de crear un Partido Obrero y Campesino. Es el triste designio de esos enemigos de la clase trabajadora. Servir a la causa de la reacción y del fascismo, escindiendo el movimiento obrero. Confiemos en que el proletariado francés sabrá responder cumplidamente al nefasto intento de escisión, condenando con la severidad que se merece tal propósito siniestro».

Tarrasenses:

Ayudando a la Junta de Defensa Pasiva, proteges a tus familiares de los estragos de las alas fascistas.

«VIDA NUEVA» es tu periódico, obrero. No dejes de leerlo.

Farmàcia A. Costa Abellaneda

CTRA. DE BELLINARS, 47 TELEFON. 2274

Específicos nacionales — i estrangers —

PRODUCTES QUIMICS DE PURESA GARANTIDA ORTOPEDIA LABORATORI D'ANALISIS

Suscripción:

6'00 ptas. al mes
Exterior, 6'50 pts.

vida nueva

VIERNES, 10 DE JUNIO DE 1938

Redacción y Administración:
Joaquín Maurín, 31, 1.º
Teléfono, 1775
— TARRASA —

ACCION INTERNACIONAL

Sigue con todo descaro produciéndose la provocación. Sobre territorio francés se ha dibujado nuevamente la silueta amenazante de otro avión fascioso. En Inglaterra, su Gobierno parece darse cuenta del plan fascista y se habla de actitudes enérgicas.

¿Será verdad que al fin se parará la desenfrenada carrera de los totalitarios?

Así debe ser y las potencias democráticas deben apresurarse con ello

CUESTION DE EPIDERMIS

China

MANIFIESTO DE CHIANG KAY CHECK

Hankeu, 10. — Mientras se prosigue la evacuación de Hankeu, el general Chiang Kai Check ha hecho público un manifiesto en el cual define su táctica que es; abandonar a los japoneses los territorios difíciles de defender y llevar la guerra a las regiones montañosas donde los chinos encontrarán algunas ventajas, considerando que no ha de atribuirse una importancia excesiva a que tal localidad sea conservada o tomada de nuevo, sino asestar al enemigo, siempre que ello sea posible, golpes muy vigorosos.

Después de haber afirmado que la lucha proseguirá mientras dure la agresión, expresa el deseo de que los Gobiernos amigos oirán finalmente el llamamiento que les hacen sus mismas poblaciones para que sean aplicadas sanciones contra los agresores.

Francia

LAS NEGOCIACIONES FRANCO-TURCAS

París, 10. — Las negociaciones que se prosiguen desde hace unos días entre el embajador de Turquía y el señor Bonnet referentes al "Sandjak" de Alejandreta, han entrado en una nueva fase. Son la causa de ella los incidentes que se produjeron en aquel territorio del "sandjak" mientras se practicaban las operaciones del censo e influyen en la marcha de las negociaciones generales franco-turcas que han de regular las relaciones entre ambos países.

Prevista desde el pasado año y deseada igualmente por Ankara y París, estas negociaciones han de tener como resultado la conclusión de un tratado de amistad franco-turco, tratado tripartita franco-turco-sirio, y acuerdos entre los estados mayores respectivos.

El problema particular del "sandjak" ha de encontrar su solución dentro del marco de estas negociaciones generales.

(Dos aparatos procedentes de Mallorca, arrojaron en el puerto de Alicante varias bombas sobre los barcos ingleses "Thorpehaven" y "Englistanker". — Del parte oficial de guerra del día 8.)

La piratería marítima, representada por aquellos submarinos "desconocidos" que actuaron en el Mediterráneo e incluso a la salida del Estrecho de los Dardanelos, fué anulada, lógico es reconocerlo, por los acuerdos de la Conferencia de Nyon.

No obstante, ha sido substituída por la piratería aérea, que lleva hundidos media docena de mercantes ingleses en cosa de una quincena. Además, y por si ello no bastase, "aviones desconocidos" han bombardeado Cerbere hace unos días, y el Valle del Ariège hace setentidós horas.

Ante tales provocaciones, cabe preguntar. ¿Convocarán Francia e Inglaterra otra Conferencia de Nyon para tratar de la piratería aérea? Cabe creerlo, ya que está demostrado que mientras la dialéctica de los totalitarios son las bombas incendiarias y las "electron", la de las democracias continúa siendo el verbo de los diplomáticos.

Ante la vergonzante campaña que la prensa derechista francesa emprendió hace unas semanas, campaña que traicionaba a su propia patria, y en la que pedían que su frontera con la España leal fuese cerrada, un valiente periódico parisino, "L'Oeuvre", publicó una de sus sensacionales "marchettes" en la que decía textualmente: Hay que cerrar la frontera... a los aviones italo-alemanes.

Enormes núcleos de sana opinión de la vecina República, y no solamente los que están encuadrados en las organizaciones obreras, sino incluso en la burguesía liberal están totalmente i-

dentificados con nuestra causa. Pero por contra, y debemos decirlo por algo que dé el confesarlo, hay en Francia "personalidades" de primer orden, tales como el propio jefe del partido socialista Monsieur Blum, que continúa practicando el consejo de que se siga la política del avestruz, o sea la farsa de la no intervención, como acababa de hacerlo en el reciente Congreso de su partido celebrado en Royan.

Vamos llegando a la conclusión de que todo es, en conjunto, una cuestión de epidermis.

Si nos hubieses dicho que Inglaterra toleraría que le hundiesen sus barcos en plan de pirata, ¿lo hubiéramos creído? ¿Y que Francia toleraría que fuese violada su frontera y bombardeadas sus poblaciones?

¿No es justa la conclusión de que es una cuestión de dureza de epidermis?

Francia

MEDIDAS DE DEFENSA CONTRA LOS AVIONES FASCISTAS

París, 10. — El "Petit Parisien" publica un telegrama de Perpignan en el que dice:

"Con motivo de la visita a Cerbere del señor Daladier éste ordenó la creación de escuadrillas encargadas de oponerse a toda incursión de aviones extranjeros sobre territorio francés. Incluso antes de la visita de Daladier a los Pirineos Orientales, estas patrullas habían ya empezado sus vuelos diarios, teniendo como base el aeropuerto de Perpignan. Estas patrullas constan de un efectivo de 36 aparatos, constando cada una de ellas de uno o dos aviones. Desde el despuntar el día empieza la caza y no se interrumpe hasta la noche. Hay permanentemente en el aire dos patrullas y su zona de acción se extiende desde la parte de Cerbere hasta sobre los valles del Ariège. Todos los vuelos de caza se efectúan en combinación con las estaciones de defensa contra los aviones, dispuestas a lo largo de la frontera francesa, y están encargadas de avisar al aeródromo a la menor señal de alarma. Los aparatos que realizan este servicio son aviones "Dewoitine" que pueden alcanzar una velocidad de 400 kms. a la hora, y van armados de un cañón y metralladoras que les permitirán hacer frente a toda eventualidad."

"E. T. Y. L."

Ofrece tres libros de doctrina anarquista: LA MORAL ANARQUISTA; JUSTICIA Y MORALIDAD; por Pedro Krotchkine. (Precio, 2 Ptas.)

ELEMENTOS DE ANARQUIA; por G. C. Clemens. (Precio, 2 Ptas.)
DICTADURA Y REVOLUCION; por Luigi Fabri.

(Dos conceptos antagónicos, en constante lucha ideológica. El sentido constructivo del anarquismo. Fabri se sevela en este libro como un genial polemista.) Precio del ejemplar: 7 Ptas.

M. R. G.

En torno a Checoslovaquia

La Alemania nazista se enfada

El solo anuncio de las medidas de carácter militar que piensa establecer en su territorio Checoslovaquia, ha indignado a los teutones, especialmente en lo que se refiere a la implantación, o más bien prolongación del servicio militar, hasta tres años.

No extraña esta virulencia de la Alemania nazista. Era de esperar, máxime después de la tirantez y de los propósitos que abriga respecto al país checo.

A Hitler le fallaron los cálculos. Fué el único gesto viril que supieron y han querido interpretar a conciencia Inglaterra y Francia, al oponerse resueltamente a los propósitos del dictador alemán. Ahora, ante los preparativos de Checoslovaquia, queriendo asegurar su paz y su independencia, la absorción con que soñaba el nazismo se ha venido un tanto por tierra. Esto, sin embargo,

no quiere decir que el nacionalsocialismo renuncie a sus designios de expansión. La prensa alemana se distingue en sus ataques, acusando incluso al Gobierno de Praga, de traidor, al acercarse, según afirma, al banco de la civilización occidental.

No importan las amenazas ni los ataques furibundos. Checoslovaquia ha querido mantenerse independiente. En este cometido ciertas

naciones le han prestado su concurso y nada es de extrañar organice su defensa ante lo que pudiese ocurrir y que la ambición de Hitler un día u otro va a provocar.

Por de pronto algo se ha logrado para detener a la bestia expansionista. Así fuera en todas las ocasiones. Que quien puede y debe jugarse resueltamente su partida.

"VIDA NUEVA"

te ofrece una amplia información local, nacional y extranjera. Cada día no dejes de adquirirla.